Конспект интегрированного урока музыки и ИЗО по теме: "Морские фантазии".
Предмет: музыка и изобразительное искусство.
Тема урока: "Морские фантазии".
Продолжительность: 1 урок (45 минут).
Класс: 4 з (спецкласс).
Технологии:
· интегрированное обучение (интеграция деятельности специалистов);
· коррекционно-развивающие (развитие мышления, памяти, зрительного внимания, ориентировки в пространстве);

· индивидуализация обучения (использование индивидуальных заданий на уровне возможностей и способностей учащихся);

· информационно-коммуникационные (компьютерные) ( презентация);

· здоровьесберегающие (музыкально-ритмические упражнения, смена видов деятельности, пальчиковая гимнастика);
· игровая (дидактическая игра).
Тип урока: комбинированный.

Цель: создание условий для интеграции знаний музыки и ИЗО по восприятию морской стихии в цветовом и музыкальном выражении, создание работы «Морские фантазии».
Задачи:

Образовательные:
· познакомить детей с морскими обитателями, с морской стихией;
· познакомить детей с музыкальными произведениями о море;
· повторить разученные ритмические упражнения;
· нарисовать морскую стихию под музыкальное сопровождение;
· продолжать знакомить детей с техникой акварели – по сырому.
Коррекционно-развивающие:
· развивать мышление, восприятие, речь;
· развивать образное музыкально-художественное воображение;
· развивать мелкую моторику пальцев рук, творческие способности при рисовании под музыку.
Воспитательные:
· прививать любовь к различным музыкальным жанрам; 

· воспитывать интерес к обитателям моря;

· воспитывать интерес к изобразительному творчеству.
Форма проведения урока: интегрированный урок.
Методы:

· словесные:  беседа;
· наглядные: показ,  метод демонстраций;
· практические методы: показ способа действия, дидактическая игра;
· методы контроля и самоконтроля: наблюдение;
· методы формирования личностных результатов: беседа.
Оборудование урока.

Для учителя:
· акварельные краски, 

· кисти, 

· баночка с водой, 

· образцы, 

· компьютер,

· репродукции картин о море;

· фонограмма для музыкального ряда;

· презентация "В подводном царстве";
· презентация "Морские пейзажи".
Для учащихся:
· трафареты рыб, 

· листы бумаги, 

· баночки с водой, 

· салфетки, 

· акварельные краски,

· тычки,

· гуашь. 
Музыкальный ряд:
· К. Дебюсси "Море";
· Клип на песню «Дельфины» в исполнении детской студии «Дельфин»;
· Звуки природы: «Шум моря».

План урока.

1. Подготовительная часть

1.1 Организационной этап

1.2 Вводная беседа

2. Основная часть

2.1 Выявление сюжета рисунка
2.2 Определение последовательности выполнения рисунка

2.3 Указания к началу работы

2.4 Работа учащихся над рисунком под музыку звуки природы «Шум моря».
3. Заключительная часть.

3.1. Подведение итогов урока.
3.2. Домашнее задание.

3.3. Организованное окончание урока.
Ход урока
1. Подготовительная часть.

1.1 Организационный этап. 
Учитель музыки:

 - Здравствуйте, ребята. Сегодня у нас необычное занятие. 
Педагог включает аудиозапись со звуками моря — плеск волн, прибой. 
- Ребята, прислушайтесь. Что вы, слышите? Что вам напоминают эти звуки?
(Шум моря, волны плещутся о берег …)
- О чём мы будем говорить сегодня на уроке? (О море)
1.2 Вводная беседа.
Учитель ИЗО:

 - Правильно.  А какое бывает море? (Синее, спокойное, глубокое, грозное, волнующее…)
- Посмотрим, как изображали море, художники. (Просмотр презентации: "Морские пейзажи" СЛАЙДЫ № 2 - 9). 

СЛАЙД № 10. - Какими красками пользовались художники, чтобы изобразить различные настроения моря? (зелёными, голубыми и т. д.). 

- Правильно ребята, море бывает разного цвета.

Учитель музыки:

 – Послушаем, как изображает море известный французский композитор Клод Дебюсси «Море». 
СЛАЙД № 10. - Как вы думаете, к какой картине подходит данная музыка? (Рылов А. А.  «В голубом просторе»). 
- Каких обитателей моря вы знаете? (Ответы детей).
- А теперь отгадайте загадки (Показ презентации "В подводном царстве").
СЛАЙД №  2. Через море-океан

Плывет чудо-великан. 

(кит) 

СЛАЙД №  3. Восемь рук иль восемь ног.

Кто же это? (осьминог.)
СЛАЙД №  4. Я с неба упала

На морское дно

И хищницей стала

Давным уж давно. (морская звезда)
СЛАЙД № 5.  Плавает прозрачный зонтик.

«Обожгу! — грозит. — Не троньте!»

Лапки у нее и пузо.

Как зовут ее? (медуза)

СЛАЙД №  6. У родителей и деток
Вся одежда из монеток. (рыбки)
СЛАЙД №  7. В морских волнах такой один-

Жонглер и акробат… (дельфин).
Сколько же вы знаете морских животных?! Молодцы! 
Выполнение ритмических упражнений под песню «Дельфины». (Показ клипа "Дельфины").
2. Основная часть.

2.1. Выявление сюжета рисунка.
Учитель ИЗО:

 - Давайте вспомним: какого цвета море? (ответы детей)

- Да, оно бывает разное: голубое, синее, зеленое.

-А иногда люди говорят о цвете морской волны. Именно этот цвет мы попытаемся создать. 
2.2. Определение последовательности выполнения рисунка.
Педагогический рисунок
- Сначала нужно смочить лист бумаги водой. На мокром листе бумаги надо смешать  синюю и зеленую краску,  размывая их они сливаясь, превращают лист бумаги в кусочек моря.

 2.3. Указания к началу работы.
- А теперь я вас попрошу в своих работах изобразить то море, которое вам нравится. Но сначала сделаем пальчиковую гимнастику. Возьмите в руки кисточку.
Физкультминутка:

Пальчиковая гимнастика «Кисточка»
Кисточку в руках катаю, между пальчиков кручу,
Непременно каждый пальчик  быть послушным научу,
Поднимаюсь вверх, опускаюсь вниз,

Рисовать сейчас начну.
2.4. Работа учащихся над рисунком под музыку звуки природы «Шум моря».
Учитель музыки:

 - Пока наш кусочек моря подсыхает, мы поиграем в игру "Море волнуется раз, море волнуется два, море волнуется три, морская фигура замри". После сказанных последних слов дети изображают морские "Фигуры", а ведущий отгадывает, называя их (рыба, кит, медуза и т. д.).
Продолжение работы детьми. 
Учитель ИЗО:

 - А с помощью трафаретов и тычков мы будем рисовать морских обитателей. (Индивидуальный показ педагогом).
Дети выполняют работу, педагог наблюдает за рисованием, при затруднении детей проводит индивидуальный показ.
Учитель музыки:

 Физкльтминутка: «РЫБКИ»
Рыбки весело плескались.

В чистой свеженькой  воде.

То согнутся, разогнутся.

То зароются в песке.  (2 раза)
3. Заключительная часть.

3.1. Подведение итогов урока.
Анализ детских работ: 
Когда все ребята закончат рисование, листочки разложить на одном большом столе, получится «подводное царство».
Учитель ИЗО:

 - Ребята, посмотрите, какое огромное спокойное синее море у нас получилось. И обитатели царства спокойно передвигаются в воде.
- Ребята, расскажите о своих рисунках, что же вы нарисовали? (рассказы детей). 

- Молодцы, мне очень понравились ваши рисунки.
- А что нам помогло нарисовать такие красивые рисунки? (краски и музыка).
3.2. Домашнее задание.

Послушать песни на морскую тему.

3.3. Организованное окончание урока.

Уборка рабочих мест.
